

ವಿಷಯಕ್ಕೆ ಮಾತಾಗಿದ್ದು... ಅವನು ರಾಜಕೀಯ ಇಳಿಯೋದೇ ನಂಗೆ ಇಷ್ಟ ಇಲ್ಲ.. ನಾಡಿದ್ದು ಹೋಮಕ್ಕೆ ನಾನು ಇರೋದೇ ಇಲ್ಲ ಅಂತಾಳೆ... ಅವಳಷ್ಟು ಅಮುನಿಗೆ ನಾಳೆಯೇ ಬರೋಕ್ಕೆ ಹೇಳಬೇಕು.... ಸ್ವಲ್ಪ ಸರಿಯಾಗಿ ಬುದ್ಧಿ ಹೇಳಿಸಬೇಕು..'

'ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳು ಬರ್ತಾರಂತೆಯೇ?!... ವೆರಿಗುಡ್ ಅಡಿಗೆಯವರಿಗೆ, ಶಾಸ್ತ್ರಿಗಳಿಗೆ ಹೇಳಿಯಾಗಿದೆ ತಾನೇ?.. ಅಮ್ಮ ಎಲ್ಲಿ...' ಮಾವನವರು ದನಿಯೇರಿಸಿದರು ಉತ್ತಾಹ ದನಿಯಲ್ಲಿ ತುಂಬಿ ತುಳುಕುತ್ತಿತ್ತು..

'ಅದೆಲ್ಲಾ ಆಗಿದೆ... ಇವಳದೇ ಯೋಚನೆ ನನಗೆ...'

'ಬಿಡು... ಅದನ್ನು ಅವನು ನೋಡಿಕೊಳ್ಳಾನೆ.. ಅವಳಷ್ಟು ಅಮ್ಮನ ಕರೆಸಿ ಬುದ್ಧಿ ಹೇಳಿಸೋದು ಹೇಳಿಸು... ಸುಮ್ಮನೆ ಹಾರಾಡ್ತಾಳೆ. ಎಲ್ಲಾ ಸರಿ ಹೋಗುತ್ತೆ ನೀನು ಅದರ ಯೋಚನೆ ಮಾಡಬೇಡ..'

ಈ ಉಡಾಘೆಯಿಂದ ಎಚ್ಚಿತ್ತುಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಆಗಲೇಬೇಕು ಅವಮಾನದ ಅನುಭವ.. ಇವರಿಗೆ ಯಾವುದೋ ಹೋಟೆಲ್‌ನಲ್ಲಿ ರಿಸೆಪ್ಷನಿಸ್ಟ್ ಕೆಲಸ ಸಿಕ್ಕರೂ ಸರಿ. ಹೋಗಿಬಿಡಬೇಕು

ಆಟದಿಂದ ಬಂದ ಮಕ್ಕಳು ಕಾರಿನಿಂದ ಇಳಿದು ಒಳಗೆ ಧಾವಿಸಿದರು.... ನಾನು ಪೋರ್ಟಿಕೋದಲ್ಲಿದ್ದು ಕೂತಿದ್ದು ನೋಡಿ ನಿಂತರು....

'ಯಾಕೆ ಮಮ್ಮಿ ಇಲ್ಲಿ ಕೂತಿದ್ದೆ?'

'ಸುಮ್ಮೆ ಹೇಗಿತ್ತು ಟೇಲರ್ ಟೆನ್ಸನ್? ನಿಮ್ಮ ಕೋಚ್ ಏನು ಹೇಳಿದ್ದು....?'

'ಏನಿಲ್ಲಅವರೇನು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ?.... ಐ ನಿಜಾತ್ ಅ ನ್ಯೂ ರಾಕೆಟ್'

'ನಂಗೂ...' ಮಗಳದು ಮಾದರ್‌ನಿ...

'ಅರೆ.... ಆರು ತಿಂಗಳಾಗಿಲ್ಲ ಅದನ್ನು ತೋಗೊಂಡು ಆಗಲೇ ಹೊಸದು ಬೇಕಾ?'

ಇಬ್ಬರೂ ನನ್ನತ್ತ ನೋಡಿ ಮೂತಿ ಉಬ್ಬಿಸಿದರು.

'ನೀನು ಯಾವಾಗಲೂ ಹೀಗೇ.... ಒಮ್ಮೆಯೂ ಗೊಣಗದೆ ಹೊಸದು ಕೊಡಿಸಲ್ಲ.... ಯಾಕೆ? ಹಳೆಯದಕ್ಕೆ ಏನಾಗಿದೆ? ತೋಗೊಂಡು ಇನ್ನೂ ವರ್ಷವೂ ಆಗಿಲ್ಲ ಹೀಗೆ ಏನೋ ಬುದ್ಧಿ ಹೇಳಿ, ಕಥೆ ಹೇಳಿ ಬೋರ್ ಮಾಡ್ತಾ.... ಅಜ್ಜನ ಕೇಳಿದ್ದೆ ಈಗಲೇ ತರಿಸಿಕೊಡುತ್ತಾರೆ....' ಮಗ ಒಳಗೆ ಧಾವಿಸಿದ.

'ನಂಗೆ ಹೊಸ ಶೂಸ್ ಬೇಕು...' ಅಜ್ಜೀ ಮಗಳು ಅವನ ಹಿಂದೆ....

ಕಣ್ಣು ಮುಚ್ಚಿ ತೆರೆದೆ.... ಸೂರಿ ಎದುರಿಗೆ ಬಂದು ನಿಂತಿದ್ದ.

'ನಾನು ಮನೆಗೆ ಹೋಗಬಹುದಾ.... ಇಲ್ಲ ಇರಬೇಕಾ....?'

ದೊಡ್ಡಮೋರನ್ನ ಕೇಳಬೇಕಿತ್ತು'

'ಒಳಗೆ ಹೋಗಿ ಕೇಳು'

ತಿರುಗಿ ವಿಶ್ವಾಸನ್ನ ಕೇಳಿ ಪ್ರೀತಿಯ ನಂಬರ್ ಇಸಿದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು.... ನಿನ್ನ ಪಾಡಿಗೆ ನೀನು ಹೋಗು ನಂಗೆ ಮನೆಯ ಕೀಲಿಕೊಟ್ಟು ಹೋಗು ಎಂದು ಅವಳಿಗೆ ಹೇಳಬೇಕು.... ವಿಶ್ವಾಸನನ್ನು ಕೇಳಬೇಕು ಅಂದರೆ ತಿರುಗಿ ಈಗ ಶಾಲೆಯ ಬಳಿ ಹೋಗಬೇಕು. ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ಹೋಟೆಲ್ ಬಳಿ ಹೋಗಬೇಕು.

ನರಹರಿಗೆ ಮೀರಾಗೆ ಹೇಳಿ ಹೋಗಬೇಕು. ಅವರಿಗೆ ಗಾಬರಿಯಾದರೆ.... ಪ್ಯಾಕ್ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು.... ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಹೋಗುವುದು ಏನನ್ನು? ಯಾವುದೆಲ್ಲಾ ನನ್ನದು? ಒಂದರ್ಥದಲ್ಲಿ ವಿಶಾಲವಾಗಿ ಯೋಚಿಸಿದರೆ ಎಲ್ಲವೂ ನನ್ನದೇ.... ಈ ಮನೆ, ಒಡವೆ, ಸಾಮಾನು, ತೋಟ, ಎಲ್ಲವೂ ನನ್ನದೇ ಸಂಕುಚಿತವಾಗಿ ನೋಡಿದರೆ ನನ್ನ ಉಡುಪುಗಳು ನನ್ನವಲ್ಲ.

ಮಳೆ! ಅರೆ.... ಇದ್ದಕ್ಕಿದ್ದ ಹಾಗೆ ಬೋರು ಮಳೆ! ಐದು ನಿಮಿಷದ ಹಿಂದಷ್ಟೇ ಸೂರ್ಯನ ಎಳೆಬಿಸಿಲಿತ್ತಲ್ಲವೇ.... ಈ ಮಳೆಗೆ ಮೋಡವೆಲ್ಲಿಂದ ಬಂತು?

ಎದ್ದು.... ಮಳೆಗೆ ಬೊಗಸೆಯೊಡ್ಡಿದೆ.... ಇಷ್ಟು ಮಳೆ. ತಲೆ ನೆನೆಯುತ್ತಿದೆ.... ಸೀರೆ ಒದ್ದೆಯಾಗುತ್ತಿದೆ. ಆದರೆ ಬೊಗಸೆಯಲ್ಲಿ ನೀರು ನಿಲ್ಲುತ್ತಿಲ್ಲ ಅಂಗೈಗೆ ಬಿದ್ದ ನೀರು ಒದ್ದೆ ಮಾಡುತ್ತಿದೆ ಅಷ್ಟೇ!

ವಾಚ್‌ಮನ್ ಗೇಟ್ ತೆರೆದಿದ್ದು ಯಾರಿಗೆ? ಯಾರದು ಹೀಗೆ ಓಡಿ ಬರುತ್ತಿರುವುದು?

'ಅರೆ.... ವಿಶ್ವಾಸಾ! ಇದೇನು ಮಳೆಲಿ? ಕಣ್ಣರಳಿಸಿದೆ.

'ಅಯ್ಯೋ.... ನಂಗೆ ಮಳೆಲಿ ನೆಂದುಕೊಂಡು ಬರಲು ಹುಚ್ಚೇನೋ!



ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ

ವಜ್ರದ ಪೆಂಡೆಂಟ್ ಕೊಡಿಸಿ ಪತ್ನಿಗೆ ಮಿಷಿಪಡಿಸಬಹುದು ಎಂಬ ವಿಕ್ರಮನ ಲೆಕ್ಕಾಚಾರ ಆತನ ಎಣಿಕೆಯಂತೆ ಆಗಲಿಲ್ಲ. ಆತ ಅನ್ಯ ಸ್ತ್ರೀಯರ ಸಹವಾಸ ಮಾಡಿದ್ದು ಅವಳಿಗೆ ಮನತುಂಬ ದುಗುಡ ತುಂಬುವಂತಾಯಿತು. ತನಗೆ ವಿಚ್ಛೇದನ ಬೇಕು ಎಂಬುದನ್ನು ನೇರವಾಗಿ ಗಂಡನಿಗೆ ತಿಳಿಸುತ್ತಾಳೆ. ಯಾವ ಕಾರಣಕ್ಕೆ, ನಿನ್ನ ಮನೆಯಲ್ಲೇನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಿದ್ದೇನೆ ಎಂದು ವಿಕ್ರಮ್ ಕೇಳಿದಾಗ ಪರಸ್ಪರ ಸಂಗ ಬೇಸರ ತಂದಿದೆ ಎನ್ನುತ್ತಾಳೆ. ಆಗ ಅದನ್ನು ಪೂರ್ವ ಮಾಡಬಲ್ಲೆಯಾ ಎಂದವನು ಮರುಪ್ರಶ್ನೆ ಎಸೆಯುತ್ತಾನೆ. ಗಂಡ, ಮನೆ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಒಂದು ದಿನದ ಮಟ್ಟಿಗೆ ಗೆಳತಿಯ ಮನೆಯನ್ನು ಆಶ್ರಯಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಚಿಂತನೆ ನಡೆಸುತ್ತಾಳೆ.

ಮೋಡವೇ ಇರಲಿಲ್ಲ. ಅರೆ... ನೀವಾಕೆ ಇಷ್ಟೊಂದು ನೆನೆದಿದ್ದೀರಿ?'

'ಊಂ... ಸುಮ್ಮನೆ... ಬನ್ನಿ..'

ಹಾಲಿನಲ್ಲಿ ಅತ್ತೆ ಮಾವ ಮಾತಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ..

ಇವನನ್ನು ಒಳಗೆ ಕರೆದರೆ ಅವರಿಬ್ಬರ ಮುಖ ಊದುತ್ತದೆ... ಹೀಗೆ ನೆನೆದು ಬಂದವನಿಗೆ ಒರಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಒಂದು ಓವಲ್ ಆದ್ರೂ ಕೊಡಬೇಕಲ್ಲವೆ?. ನಾನೇ ಒಳಗೆ ಹೋಗದೆ ಪೋರ್ಟಿಕೋದಲ್ಲಿ ನಿಂತಿರುವಾಗ ಅವನು ಏನು ಮಾಡುತ್ತಾನೆ... ಸುಮ್ಮನೆ ನನ್ನ ಮುಂದೆ ನಿಂತ... ಕೈಯಲ್ಲಿದ್ದ ಕವರ್ ಅನ್ನು ಚೇರಿದ ಮೇಲೆ ಹಾಕಿ, ಪ್ರಾಂಟಿನ ಜೇಬಿನಿಂದ ಕಾರ್ಡ್ ತೆಗೆದು ಮುಖ ಒರಿಸಿಕೊಂಡ... ಅವನು ಪೂಸಿಕೊಂಡಿದ್ದ ಪರ್ಫ್ಯೂಮ್...

'ಓವಲ್ ತಂದುಕೊಡ್ತಾ?... ದೃಷ್ಟಿ ಬದಲಿಸಿದೆ

'ಬೇಡ ಬಿಡಿ... ಎಷ್ಟು ಯೋಚನೆ ಮಾಡ್ತೀರಿ ... ಒಳಗೆ ಕರೆಯಲು, ಓವಲ್ ಕೊಡಲು ... ಮಾತಾಡಲು... ಅಷ್ಟೊಂದು ಕಷ್ಟವೇ, ಶ್ರೀಮಂತರ ಮನೆಯ ಸುಂದರ ಸೊಸೆಯ ಜೀವನ?'

'ಯಾಕೆ ಏನೇನೋ ಮಾತಾಡ್ತೀರಿ?... ನಂಗೆನೂ ಕಷ್ಟವಿಲ್ಲ..' ಉಗುಳು ನುಂಗಿದೆ...ನನ್ನ ಮನಸ್ಸಿನ ಒಂದೊಂದು ಭಾವನೆಯೂ ಮುಖದ ಮೇಲೆ ಬಿಂಬಿತವಾಗುತ್ತದೆಯೇ... ಇವನಿಗೆ ಮುಖ ನೋಡಿ ಮನಸ್ಸು ಹೊಕ್ಕುವ ಚೈತನ್ಯವಿದೆಯೇ... ಇವನಿಂದ ಮುಖ ಮರಸಿಕೊಂಡಿರುವುದೇ ಕ್ಷೇಮ...

'ಕಷ್ಟ ಇಲ್ಲ ಅಂದರೆ ನೋ ಪ್ರಾಬ್ಲಂ... ನೀವು ಶಾಲೆಯ ಹತ್ತಿರ ಬಂದ್ರಲೀ ... ಪ್ರೀತಿ ಫೋನ್ ನಂಬರ್‌ಗೆ.. ನನ್ನ ಮೊಬೈಲಿನಿಂದ ಮಾಡಿಕೊಟ್ಟೆ... ನೀವು ಮಾತಾಡಲೇ ಇಲ್ಲ ... ನೀವು ಅಲ್ಲಿ ಹಾಗೆ ಎಲ್ಲರ ಮುಂದೆ ಮಾತಾಡಲು ಆಗುವುದಿಲ್ಲ ಅಂತ ನನ್ನ ಮಾದ್ದು ತಲೆಗೆ ಹೊಳೆಯಲೇ ಇಲ್ಲಾರೀ... ನಂಬರ್ ಕೂಡ ಕೊಡಲೇ ಇಲ್ಲ... ಸಾರಿ ... ಅದಕ್ಕೆ ಶಿಕ್ಷೆ ನಾನೇ ವಿಧಿಸಿಕೊಂಡು... ಈ ತಪ್ಪು ಕಾಣಿಕೆ ತಂದು ಕೊಟ್ಟಿದ್ದೇನೆ... ಒಪ್ಪಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ..'

ಬಲಗೈಲಿ ತಲೆ ಒರಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಲೇ ಆಗಲೇ ಚೇರಿದ ಮೇಲೆ ಅವನು ಹಾಕಿದ್ದ ಪ್ಯಾಸ್ಪಿಕ್ ಬ್ಯಾಗ್ ಅನ್ನು ಎಡಗೈಲಿ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ನನ್ನ ಮುಂದೆ ಹಿಡಿದ... ಯೋಚಿಸದೆ.... ಕೈ ಮುಂದೆ ಮಾಡಿ ಅದನ್ನು ಇಸಿದುಕೊಂಡು... ಅದನ್ನು